

El Caudillo habla a todos los españoles con estas hermosísimas palabras

Discurso pronunciado desde Radio Nacional de España por el Generalísimo Franco en Salamanca el día 18 de Julio a las diez y media de la noche:

«La España imperial, la que engendró naciones y dio leyes a mundo parec a sucumbir en el a borear de julio de 1936 cuando adueñados los resortes del poder por las fuerzas ocultas de la revolución no se presentaba otro horizonte que el inmensamente trágico de asistir a la destrucción de más incalculable de los valores, de los valores espirituales de un pueblo.

LA ESPAÑA ANTERIOR AL 18 DE JULIO

Leyes constantemente mancilladas, negación del honor, insultos a la Patria, apogeo de todos los delitos desmembramiento del territorio, injurias a Ejército en solemnidades y desfiles, quema de conventos y de templos, asesinatos de empresarios paridos rojas que cobran impuestos en carreteras y caminos, poderes extranjeros presidiendo los destinos de España, explotación ruin de las clases obreras instigándolas a la desesperación y al crimen, carencia absoluta de honradez y sensibilidad, entronizamiento de «estraperlo» en las Diputaciones y Alcaldías como reflejo de una administración escandalosa, organización de milicias para la ejecución de la revolución roja, repaños y asesinatos de armas dirigidos por el Gobierno, lenta supresión en el Ejército de cuanto representaba prestigio u honor, entrega de los mandos militares a los insurgentes de la revolución de 34; ya era entonces el cuadro social y político que España ofrecía desgarrañadamente ya que el pueblo, mirando a su Ejército, o a pábano de pasividad pare endo no tener eco aquellas exclamaciones tan llenas de dolor como revedadoras del orgullo de un pueblo que no se resigna a sucumbir: «Hay que salvar a España», se decía. «Es preferible morir con honor que contemplar la destrucción de nuestra patria». Y la oficialidad muda por disciplina, pero heroica por vocación, se conservaba unida y vigilante sin que nadie pudiese conternar a punta para un obrar inmediato, temerosa de que se perdiesen en los espacios esporádicos lo que era un común anhelo impaciente por llegar demasiado tarde aspirando por una fecha que al fin se marcó entre los días 11 al 20 y que cuaquier hecho podía precipitarla como el comienzo de las más grandes de las epopeyas.

EL CRIMEN DE ESTADO ANUNCIO DEL ESTALLIDO DE LA REVOLUCION COMUNISTA

En la madrugada del 13 de julio sale del ministerio de la Gobernación una camoneta que ocupan agentes de la autoridad, los que llegando a la calle de Velázquez arrancan de su hogar a un señalado patriota, al que con muerte y cuyo cadáver abandonan en un cementerio. Este crimen de Estado conmovió a España, no cambian más susmisiones, acatamientos ni espeanzas, la revolución comunista fomentada desde las alturas de poder había estallado y el Ejército haciéndose intérprete del sentir de todos los españoles honrados, en cumplimiento de un sagrado deber par. Dios y para España, decidió lanzarse a su salvación. Unas semanas, unos días más tarde y todo hubiera sido inútil ante el avasallador ataque de un comunismo triunfante.

EL EJERCITO DEFENSOR DE LA PATRIA

Por la tarde del 17 de julio cuando se encaban próximos a su encaramiento los oficiales de Meñilla, se resuena y como un solo hombre acudían a las guarniciones restantes la salvación de España. El Ejército secundado por el pueblo y las milicias se azó contra un gobierno anarquista, tiránico y fraudulento y cumpliendo lo que preceptuaba nuestra ley constitutiva castrense se erige en defensor de la patria de independencia de sus enemigos exteriores e interiores. Sublime precepto que compendia la más augusta y trascendental misión. El movimiento triunfa en la casi totalidad de las provincias, sólo se pierde en algunas como Barcelona y Valencia, en que sus jefes orgánicos traicionaron a sus ideales y en la que combatientes ya vacilaron los mandos anarquistas y empule de las horas. Mientras sin cuento dió a luz España en esta señalada fecha y por

de una carta de trabajo que dé a nuestras clases un ordenamiento jurídico que asegure la producción, garantice las condiciones de la vida de las clases obreras, al par que la normalidad en el desenvolvimiento de campos y establecimientos industriales; esa es nuestra obra en medio de los azares de la lucha.

LA «RAZON» DE ESPAÑA SE ABRE PASO ANTE EL MUNDO

En el orden exterior desde el primer momento tuvo la cruzada nacional el rango que le correspondía y si nuestra buena voluntad de mantener cordiales relaciones con los demás países tropezó con intereses bastardos y serias dificultades, fué poco a poco abriéndose camino en Europa y lo que la fuerza de la razón no pudo alcanzar quedó ogrado con el triunfo de las armas.

LA INCORPORACION DE LOS PATRIOTAS AL MOVIMIENTO.— EL PASO DEL ESTRECHO

Por contraste afluyen al Ejército los hombres patriotas, las boinas rojas en Navarra, y camisas azules en Castilla salen a la luz, llenan las calles y las plazas y los himnos guerreros y vibrantes ponen su nota lírica en el drama heroico de ideas y ciudades. Pronto surgieron los avances victoriosos en que el espíritu de la masa superaba a la calidad de las armas. Los cruentos bombardeos de la aviación roja sobre nuestros heroicos soldados de Somosierra y Guadarrama son estériles para la muralla de hierro que se formó en los dos puertos que amenazaban Madrid. Las dotaciones que asesinan a sus oficiales a la voz de su ministro que pretende paralizar el tránsito en el Estrecho son baldías para un Ejército que con frágiles barcos buraba su vigilancia y alcanza las costas españolas deseoso de cumplir su misión así sobrenatural. Epopeya gloriosa a del paso de las fuerzas por los aires, la reconquista de Andalucía, el asalto de Badajoz, la conquista de la heroica e imperial Toledo, la liberación de Oviedo la mártir, la victoria de Mallorca a invencible, la toma de Málaga y más tarde de Bilbao, son etapas de gloria.

LABOR SOCIAL DEL NUEVO ESTADO

Al levantamiento de las instituciones armadas sucede la superioridad en el aire, en la tierra y en el mar; he aquí el balance de un año. Y mientras las armas así hablaron y la juventud enardecida combate en la retaguardia se labora por una nueva España, previsoras leyes, atienden las necesidades de la nación, el nivel medio de vida se mantiene intacto a pesar de la guerra, todo se moviliza y se prepara para ella, y leyes sociales justas y generosas son adelante de la obra social a realizar. El auxilio al obrero parado en forma de socorro, la extensión de alquileres y luz de agua y luz a los que se encuentran sin trabajo, el mantenimiento de todas las conquistas de las clases trabajadoras, la organización de cajas de compensación para llegar a implantar el salario familiar, el auxilio a las familias de los combatientes; pobres; la implantación de la Ley del Fato Único en solidaridad a los combatientes y en proyección de los familiares y huérfanos de la guerra; la organización de los comedores de invierno y la de crechales y obras de beneficencia; la creación de la F. S. C. a de la vivienda para la cantaria vigilancia y mejora de la casa de las clases medias y humildes; el Patronato antituberculoso como modo de hacer desaparecer la población enferma, de desamparada; la reserva a los combatientes de gran parte de los destinos, el voto, a atención a los mutilados de guerra (sea auxilio generoso para el que sufre mutilaciones por a Patria) y el concurso a los funcionarios pobres en el afán de dar carrera a sus hijos; el estudio y preparación

de una carta de trabajo que dé a nuestras clases un ordenamiento jurídico que asegure la producción, garantice las condiciones de la vida de las clases obreras, al par que la normalidad en el desenvolvimiento de campos y establecimientos industriales; esa es nuestra obra en medio de los azares de la lucha.

LA «RAZON» DE ESPAÑA SE ABRE PASO ANTE EL MUNDO

En el orden exterior desde el primer momento tuvo la cruzada nacional el rango que le correspondía y si nuestra buena voluntad de mantener cordiales relaciones con los demás países tropezó con intereses bastardos y serias dificultades, fué poco a poco abriéndose camino en Europa y lo que la fuerza de la razón no pudo alcanzar quedó ogrado con el triunfo de las armas.

LA INCORPORACION DE LOS PATRIOTAS AL MOVIMIENTO.— EL PASO DEL ESTRECHO

Por contraste afluyen al Ejército los hombres patriotas, las boinas rojas en Navarra, y camisas azules en Castilla salen a la luz, llenan las calles y las plazas y los himnos guerreros y vibrantes ponen su nota lírica en el drama heroico de ideas y ciudades. Pronto surgieron los avances victoriosos en que el espíritu de la masa superaba a la calidad de las armas. Los cruentos bombardeos de la aviación roja sobre nuestros heroicos soldados de Somosierra y Guadarrama son estériles para la muralla de hierro que se formó en los dos puertos que amenazaban Madrid. Las dotaciones que asesinan a sus oficiales a la voz de su ministro que pretende paralizar el tránsito en el Estrecho son baldías para un Ejército que con frágiles barcos buraba su vigilancia y alcanza las costas españolas deseoso de cumplir su misión así sobrenatural. Epopeya gloriosa a del paso de las fuerzas por los aires, la reconquista de Andalucía, el asalto de Badajoz, la conquista de la heroica e imperial Toledo, la liberación de Oviedo la mártir, la victoria de Mallorca a invencible, la toma de Málaga y más tarde de Bilbao, son etapas de gloria.

EL GOBIERNO DEL NUEVO ESTADO

Durante ese lapso de tiempo se sucedió en la gobernación del Estado la Junta de Defensa Nacional, de Burgos que asumiera las responsabilidades del poder en los primeros tiempos para dar paso al mando único encarnado en la Jefatura del Estado y que asistió por una Junta Técnica dió solución a los difíciles problemas que la vida de la nación en periodo tan excepcional presentaba, facilitando así la vida de la nueva España. Hoy la conquista de nuevas zonas industriales y mineras y la prolongación de la guerra exige ya una atención mayor y es hora de anunciar la próxima sustitución de un modesta y austera organización

En Madrid se está librando una de las tasas más decisivas de la guerra

Navacerrada, 20 (230) madrugada. Por (tejerón).—No creo revelar ningún secreto al afirmar que en el sector Guipuzcoa-Brunete se está librando una de las batallas más duras, enconadas y, acaso, decisivas de toda la campaña.

Todo tránsito de una ofensiva enemiga que se corta a una contraofensiva propia que se desea tiene, forzosamente, que ser violenta.

Al comienzo de esta ofensiva, que viene a contrapropósito una fracasada del enemigo, hay que adoptar avances que acaso no sean sensacionales; pero sí eficaces, porque ocasionan al enemigo el castigo más sensible de los sufridos hasta el día. En la guerra, como en el ajedrez, hay que preparar las jugadas en el tablero hasta dar mate. Las jugadas se realizan con regularidad y precisión. Se avanza cuando se tiene que avanzar.

Mi lengua puede parecer enigmática; pero he de ser discreto y decir solamente aquello que debo. Ahora bien; no tengo defecto a rescatar lo que ocurre en Madrid. El frente de Madrid es el más duro de la campaña. El enemigo ha hecho lo posible por resistir. A todo lo imaginable ha sacado la preparación metódica y larga de la ofensiva. Se consideraba como premisa de ésta la acción aérea. Primer síntoma. La depredación aérea total del enemigo.

Recordemos, como un detalle más que sumará a los apuntados en días pasados, en la mañana de 200 anticorrosivos, el caso del enemigo. Los aparatos de bombardeo, los grupos de veintitantos cazas, tratan de hostilizar nuestras líneas

administrativa por otra de más amplitud y fortaleza que encarándose con los problemas nacionales; se dé armónica su acción dentro de aquellos principios de derecho público. Con el ordenamiento jurídico de nuevos organismos que sustituyan a los antiguos de pasados regímenes caídos por viejos y caducos se recogerán los ashenos de la juventud española y asistidos por la organización nacional de Falange Tradicionalista y de las Jons correspondemos a los sacrificios de todos forjando la España unida, grande y libre que llevamos en nuestros corazones.

UNION SAGRADA DEL PUEBLO EN ARMAS

«Juventud española heroica y ejemplar, enardecida y disciplinada en la trinchera y en los frentes de batalla España te saluda con entusiasmo y con fe al término del primer año triunfal. Nunca estuvo un pueblo más unido ni jamás ha sido éste más cabal representación de pueblo en armas. En los frentes fraternamente luchan y mueren sin distinción de clases y procedencias los soldados españoles, muchachos de ilustre cuna se acuestan al lado de hijo de humildes labradores; abogados, médicos e ingenieros alternan en las trincheras con sus obreros y empleados. La guerra une y da cohesión a los que un sistema político había artificialmente separado. Esta es la España futura, a que construye por medio de esta juventud que aprende en la trinchera y en los frentes la hermandad de los hombres en la hora de la verdad del valor y de la disciplina.

Obrero herido que eres; recogido a hombros del señor de quien ayer aun reñabas; español acomodado que no te parabas a pensar en la grandeza del obrero humilde que hoy es tu hermano en la pelea; banquero frío y calculador que te deshumanizabas al crecer tus tesoros que hoy cederas gustoso ante el hijo muerto en las trincheras; madres ejemplares de manos en el dolor y en el orgullo de dar vuestros hijos para defender a vuestra fe y a vuestra Patria, ¿no os sentís todos más estrechamente unidos? Esta es la solidaridad nacional que la guerra crea; esta es la garantía de la nueva España.

Patronos generosos y comprensivos ha de producir la juventud futura. Obrero, patriotas y leales han de salir de esta lección guerrera; hermanos en a fe y hermanos en España; ¿qué garantía mayor para la convivencia humana? ¿Qué mejor heredad para nuestro porvenir? Españoles todos; elevad en este día los corazones a nuestra juventud y ofrendadlos por la grandeza de la Madre España. Españoles todos: ¡Arriba España! ¡Viva España!

pero no sintieron que a gran altura se acercaban sobre ellos las escuadrillas de cazas nacionales, que de improviso se lanzaron sobre su preparación una de las batallas más duras, enconadas y, acaso, decisivas de toda la campaña.

Hay que tener en cuenta que el día anterior, se perdió un Fiat que cayó incendiado, salvándose el piloto en parapetadas.

Como consecuencia de nuestra escua-

En el frente de Madrid continúa el avance victorioso de nuestras tropas Tres aparatos enemigos de bombardeo, derribados por los antiaéreos

Comunicado Oficial

BOLETIN DE INFORMACION CON NOTICIAS RECIBIDAS EN EL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO HASTA LAS 20 HORAS DEL DIA 19 DE JULIO DE 1937 SEGUNDO AÑO TRIUNFAL

EJERCITO DEL NORTE
Tiroteos en todos los frentes, sin novedades dignas de mención.

EJERCITO DEL CENTRO
FRENTE DE ARAGON—En el sector de Abarrañón continúa el avance victorioso de nuestras tropas que han ocupado el pueblo de Roncales y otras importantes posiciones causando al enemigo numerosas bajas. Sólo en este sector se han pasado 20 milicianos con armamento.

FRENTE DE SORIA Y AVILA—Ligeras novedades.

FRENTE DE MADRID—En el día de hoy ha continuado el avance de nuestras tropas, que no obstante la resistencia enemiga, ha ocupado varias posiciones y trincheras. Las bajas sufridas por el enemigo son elevadísimas y mucho el material cogido, entre el que se encuentran unas 30 ametralladoras.

EJERCITO DEL SUR
Algunos tiroteos de poca importancia en los frentes de Córdoba y Granada habiéndose pasado un sargento y varios cabos, soldados y milicianos en número de 18, la mayor parte de ellos con armamento.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION
Por nuestra artillería antiaérea, han sido derribados hoy en el frente de Madrid, tres aviones de bombardeo.

Salamanca 19 de julio de 1937.—Segundo año triunfal.—De orden de Su Excelencia: el general segundo jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Notas oficiales

Para el acorazado «España»
Vecinos de Jorjal de la Vera, Peseñas 1.120'40; Ayuntamiento y Vecinos de Badajoz, 412'60; don Francisco Rico Orjavo, 51; don Cipriano Andrada, 15; Cuerpo de Seguridad (según relación adjunta), 201; Hermanos de la Caridad de Arroyo de Puerto, 15; varios vecinos de Guijo de Coria, 1570; Ayuntamiento de Guijo de Coria, 25.
Suma, 1.878 pesetas.
Saldo anterior, 119.877'41.
Total, 121.755'41.
Cáceres, 19 de julio de 1937

Concentración de reclutas del trimestre de 1937
«Boletín Oficial» 18 actual publicará orden Generalísimo sobre concentración reclutas pertenecientes reemplazo 1937, días 15 al 31 de julio, primero y segundo trimestres; 10 al 16 agosto, tercer trimestre; días 20 al 26 de agosto, cuarto trimestre. Normas concentraciones anteriores. Comuniquen orden autoridades militares y civiles territorio su mando para mayor publicidad posible, verificando las Cajas Reclutas lo más rápido, trasmitiendo para conocimiento y efectos, debiendo instruirse de gobernador civil inserción «Boletín Oficial» y mayor publicidad posible.
Cáceres, 19 de julio de 1937.—EL GENERAL GOBERNADOR MILITAR
—De orden de Su Excelencia, el jefe de Estado Mayor (ilegible).

Concentración del primero y segundo trimestres del reemplazo de 1937
Dispuesta la concentración de los reclutas del primero y segundo trimestres, según Orden del Generalísimo, publicada en el «Boletín Oficial del Estado» de 18 del actual, se procederá con la máxima urgencia por los juzgados municipales y por las comisiones gestoras de los ayuntamientos a las siguientes operaciones:

Primero.—Los juzgados formalizarán con toda rapidez, auxiliados por los señores curas párrocos, duplicando los datos de los reclutas de cada municipio y cada ayuntamiento, sobre el tiempo que han cumplido de servicio en el primer y segundo trimestre citados, se ajustará, sin excusa ni pretexto a las siguientes normas:

Día 27.—Se concentrarán los reclutas de los pueblos pertenecientes a los partidos de Cáceres, Garpovillas, Coria y Montánchez.

Día 28.—Los correspondientes a los pueblos de los partidos de Plasencia, Trujillo y Alcántara.

Día 29.—Los de los pueblos que pertenecen a los partidos de Huelva, Hoyos y Navalmoral de la Mata. Los alcaldes dispondrán lo conveniente a fin de que, inmediatamente de formalizada la relación que se interesa, sea presentada en esta Caja de Recluta por un representante del Ayuntamiento, bien entendido que no ha de ser cuando se presenten los reclutas, sino inmediatamente de formalizada y sin excusa ni pretexto alguno, antes del día 30 del actual.

DE LA VIDA LOCAL

Sección Religiosa

MARTES, 20
SANTORAL

Santos: Jerónimo Emiliano, Id., Elías, Pl., Margarita, Librada, vgs. Fabio, ec., José el Justo, Sabino, Julián, Máximo, Macrovo, Casia, Paula, mrs. Vulmaro, ab., Severa vg. La misa y el oficio son de San Jerónimo Emiliano con rito doble y color blanco.

VISITEMOS A LA VIRGEN

Con los honores debidos a su soberana realeza recorre siempre Cáceres a su gloriosa Patrona, cuya entrada en la ciudad reviste caracteres inscripibles.

Lamentables visitadas por sus hijos cuando su permanencia en esta, en sus venidas extraordinarias, como es la presente, siempre es por motivos graves su bajada. Y pocas veces estos motivos revisten la importancia de los actuales momentos. Por eso traemos a la Virgen en rogativas para impetrar su protección y para que no quede ni uno de sus buenos hijos sin visitarla con la frecuencia que le sea posible.

En su santuario tiene todos los días una gran afluencia de visitantes y muchas peticiones; pero no todos pueden subir, además la visita de nuestra Señora ha de ser en la mañana. Y ella con sus santos santos audacia a cada uno de sus hijos en particular y a todos en los cultos públicos, deseando que le expongan nuestras necesidades.

Ahora son bien patentes estas necesidades públicas, además de las privadas que todos tenemos. Y hemos de acudir un momento y otro, a su cansancio a pedir a la Santísima Virgen por nuestra nación, por la victoria de nuestra causa, que es la causa de Dios, y por una pronta paz después de estas victorias para que el pueblo español pueda rehacerse pronto de los gravísimos daños que ha sufrido y está sufriendo.

Este culto público y privado a nuestra regida Patrona ha de ser el culto diario de los cáceres en esos días de su visita. Bien lo saben los cáceres, que no necesitan estas indicaciones, pero que nosotros estamos obligados a darlas en esta sección.

Cultos para hoy

Santa María.—En honor de la Santísima Virgen de la Montaña, misa de Comunión por el Rdm. Prelado a las ocho. A las nueve misa solem-

ne y por la tarde a las ocho y media Hora Santa. Las demás misas como de costumbre. La fiesta de las 9 es por la intención de los Condes de Canillejos.

San Mateo.—Misas a las siete y media y ocho. Rosario a las ocho y media.

San Juan.—Misas a las ocho, ocho y media, nueve, nueve y media y diez. Rosario a las ocho y media.

Santiago.—Misas a las siete, ocho y ocho y media. Rosario a las ocho y media.

Santo Domingo.—Misas desde las seis y media hasta las diez. Rosario a las ocho y media.

San Francisco Javier.—Misas a las siete y media y nueve. Rosario a las ocho y media.

Carmelitas.—Misas a las siete y media.

Santa Clara.—Misa a las ocho.

Se vende una casa. Razón: Rincón de la Moja, núm. 1.

Delegación de Hacienda Contrabando

Han sido detenidos y puestos a disposición de D. Sr. Delegado de Hacienda, Giraldo Antonio Silva, Narciso Anton Giraldo y Manuel Alejandro Antunez, los que conducían 199 kilogramos de café de procedencia portuguesa, por el cortijo del Asjenjo del Farrapo, del término de Valencia de Alcántara.

Se arrienda un piso en casa que está detrás del Hospital Provincial calle Avenida del Oeste n.º 1.

EL TIEMPO

ESTACION METEOROLOGICA DE CACERES

Observaciones del día 19 de Julio, echadas a las ocho horas.
Barómetro, 725.7.
Humedad, 18.
Temperatura, 39.2.
Dirección del viento, W.
Fuerza de mismo, 2.
Lluvia (litro por metro cuadrado) en 24 horas, 0.
Agua evaporada (mm.) en 24 horas, 15.
Estado del cielo en el momento de la observación, despejado.

TEMPERATURAS EXTREMAS
Máxima a la sombra, 43.
Mínima, 21.

Se admiten ofertas para abaratar el Bar del Cine Cánovas. Dirigirse: Avenida de la Virgen de la Montaña, núm. 5, bajo.

CHOCOLATES

Tomás Pérez
SON LOS MEJORES

EL JOVEN JULIAN JARDIN VEGA
Cabo del Primer Batallón del Regimiento de Argel n.º 37 falleció por Dios y por la Patria el día 7 de Julio de 1937 a los 22 años de edad.
Hablando recibido los Auxilios Espirituales
R. I. P.

El Sr. Teniente Coronel Jefe del Regimiento Argel, Jefes, Oficiales y tropa; su desconsolado padre, D. Joaquín; sus hermanos, Lorenzo, Magdalena, Pedro, Josefa y Francisco (ausente); hermana política, Odulia Reyes Vega; sobrina, Pepita; tías, María y Lucía; tíos, primos y demás parientes,

Ruegan a usted se sirvan encomendar a Dios el alma del finado y asistir al funeral que por su eterno descanso ha de tener lugar en la parroquia de Santa María, mañana, día 21, a las 8.30 de la mañana, por cuyo acto de piedad cristiana, les quedarán agradecidos.

Casa mortuoria: Plaza del General Mola, 47, 2.º.

CANDELA Y COMPAÑIA
SOCIEDAD LIMITADA
CACERES

ALMACENES DE COLONIALES, MADERAS, YESOS, CEMENTOS, CAÑIZOS

Vendadores exclusivos para la provincia

de los Lubrificantes marca **SHELL** y del material

PIZARRITA (tubos, depósitos y planchas)

Teléfono: Oficinas, núm. 7. Almacenes, núm. 146

De la Audiencia

Señalamiento para el día 21 (2.º AÑO TRIUNFAL)

SALA DE LO CRIMINAL

Causa procedente del Juzgado de Instrucción de esta capital, que se sigue contra el procesado Pastor Agustín O'brian García, por el delito de infracción de la ley de caza.

Defiende al procesado el letrado señor Rosado, y está representado por el procurador señor Campillo.

Está citada un testigo.

Corresponde la ponencia al magistrado señor Conde.

Secretaría del señor Barca.

—Otra causa del Juzgado de Instrucción de Alcántara, que se sigue contra el procesado Mariano Bravo Rodríguez y otros, por el delito de estafa.

Están defendidos los procesados por los letrados señores Guerra y Jabato y representado por los procuradores señores Rosado y Solís.

Corresponde la ponencia al magistrado señor Rivas.

Secretaría del señor Barca.

cos de sociedad

FUNERAL POR EL CAPITAN MUÑOZ

El próximo miércoles, a las nueve de la mañana y en la Iglesia parroquial de Santiago se celebrará una misa de funera, por el alma del Capitán de Tercio don Alfonso Muñoz Lozano de Soria, que halló gloriosa muerte en los campos de batalla.

A sus desconsolados padres y demás familia les ofrecemos nuestro más sentido pésame.

PRIMER ANIVERSARIO



EL SEÑOR

D. Francisco Cortés García

GUARDIA DE ASALTO

Que dio su vida por Dios y por la Patria en Navalmaral de la Mata el día 21 de Julio de 1936, a los 33 años de edad.

D. E. P.

Su desconsolada esposa, doña Eugenia Cuadrado Ayuso; su hijo, Francisco; su padre, D. Gabriel Cortés; madre política, D.ª Breuilia Ayuso, hermanos (ausentes) y demás familia,

Ruegan a usted se sirva encomendar a Dios el alma del finado y asistir a la misa de funeral que por su eterno descanso ha de tener lugar en la parroquia de Santiago, el día 21, a las nueve de la mañana, por cuyo acto de piedad les quedarán muy agradecidos.

Casa mortuoria: García Holguín, 1.

Falange Española Tradicionalista y de las JONS de Cáceres

Concurso para adquisición de prendas y calzados

Debiendo adquirir esta Organización cincuenta pantalones de pana negra, cincuenta pares de polainas de cuero negro de las llamadas «tubos» y cincuenta pares de botas negras se abre un concurso al que podrán concurrir los constructores mediante pliegos cerrados que se entregarán en la Secretaría todos los días laborables, de 10 a 12 de la mañana. Los pliegos de condiciones se admitirán hasta el día 28 del corriente a las doce de la mañana.

Las condiciones a que haya de ajustarse dicho concurso se encontrarán a disposición de quien lo desee en la citada Secretaría.

ARRIBA ESPAÑA.

Compro 40.000 kgs. de cebada muestra y precio a J. Senro. Montánchez.

INFORMACION DE LA PROVINCIA

Miajadas

LA COLABORACION DE ESTE VECINDARIO EN EL MOVIMIENTO

El día 13 y en la parroquia de Santiago, tuvieron lugar los solemnes funerales por el alma del mártir y gran español don José Calvo Sotelo, al que asistieron todas las autoridades, así como numeroso público que asistió con inextinguible dolor por la muerte de tan egregia figura, adornándose los edificios públicos y las casas; participó, con la bandera nacional cubierta de negros crepines.

Lo mismo en los actos piadosos del carácter de ese día que dejó expresado, que todo lo demás, Miajadas ha dado siempre la nota de desinterés y abnegación, que las circunstancias han mandado.

Así vemos que cuando las fuerzas del glorioso Regimiento de Arge vienen aquí en aquel memorable 2 de agosto, cuando los valerosos bravos pretendían apoderarse de Miajadas como lo habian hecho, aunque momentáneamente de otros pueblos, se comarcanos, este pueblo con sus simpáticos falangistas y unos cuantos miembros de la Benemérita, resistió a su avance y cara a peligro el asedio hasta la llegada de las fuerzas libertadoras que aquí con alevosías como se merecen los soldados de España.

Y cuando la toma del Villar de Reina por nuestro Ejército, Miajadas por iniciativa de su buen alcaide señor Caro, ayuda a las fuerzas libertadoras facilitando hombres y caballos para el rápido transporte de la impedimenta, municiones, etc. hacen do con elementos sobrados y con gran entusiasmo.

Y cuando la recogida voluntaria del oro, Miajadas da más de doce kilos del aurífero metal.

Y lo que empezó siendo una Casa de Socorro eventual se convierte en Hospital de Sangre y se habilitan todas las dependencias que son necesarias y los médicos con su ciencia y las enfermeras con su práctica y cariño a los heridos, y el vecindario con sus aportaciones sostienen ese santo refugio del dolor.

Y aquí donde el agua en esta época siempre se escasea, diariamente la alcaldía organiza equipos que abastecen del preciado líquido al Ejército y establecimientos que como el Hospital necesitan el agua.

Miajadas centro de las circunstancias en que por razones topográficas está colocado y por los diversos azarres de la contienda, Dios ha sabido recompensar a este vecindario, que por otro lado tan bien y con gran altruismo, se viene portando con los que del infierno rojo huyen, refugiándose aquí, y aquí están, y entre nosotros viven, los de Villanueva de la Serena y otros pueblos.

Y ha sabido Dios recompensar a este vecindario, porque en relación con el número de miajadeses que actúan en la contienda, el número de bajas aunque desde luego muy sensible, es insignificante.

Y como prueba de la suerte de este pueblo hasta en casos aislados citare uno de ellos:

Los rojos de Medellín, así como en todas partes, cometieron numerosos asesinatos perpetrados en las personas de orden o que simplemente no eran marxistas y al estallar el movimiento, en dicho pueblo prendieron a todo el que tuvieron a su alcance.

Uno de ellos fué el vecino de esta villa don Antonio Vázquez Calvo, lo detienen y encarcelado lo tienen unas veces en la Iglesia de dicho pueblo, y otras en el Ayuntamiento, fue detenido como es natural en aquel término municipal.

Su santa y abnegada mujer realizó incontables gestiones para salvarlo.

LA ARBIA

Gran Torrefacción de Cafés y Fabrica de Chocolates de

Lucas Boticario

Cañaveral (Cáceres)

Pruebe usted el excelente chocolate número 8 con envuelta interior de papel plata y el 40 por cacao.

lo, sin conseguirlo, pero un día de suerte para el detenido, pasa la avacación nuestra por allí, el señor Vázquez está en aquel momento detenido en el Ayuntamiento, la puerta abierta, los rojos guardiánes en ella, el trepidar de los motores aéreos les infunde terror, las plidoras que caen les hace huir, y el señor Vázquez, nuestro paisano, que tenía perdidas las esperanzas de conservar la vida, hace lo que los demás, salir y correr, pero corre en dirección determinada, en dirección salvadora y se da trazas a venir a esta, pernoctando antes en la casa de una dehesa, donde estuvo con fiebre.

Y aquí lo tenemos y aquí está, recordando la cruel pesadilla de los meses que estuvo en poder de los infernales rojos.

CAYETANO MOLINA

Miajadas, 17-7-1937.

Montehermoso

POR CALVO SOTELO

Se han celebrado en la Iglesia parroquial, solemnes funerales por don José Calvo Sotelo.

Asistieron todas las autoridades, Falange Española Tradicionalista y de las JONS Flechas, Peayos y numeroso público que llenaba las naves del templo, oficiando el Párroco de dicha Iglesia don Sergio Hoggado. Terminó el acto religioso, organizándose una manifestación que se dirigió a la plaza que lleva el nombre de insigne caudillo, donde se describió una lápida entre los arcos vibrantes del Himno Nacional.

A continuación hizo uso de la palabra el señor Cura Párroco, el cual a guisa de «Oración fúnebre» tuvo frases sentidas e impregnadas de dolor, ante la egregia figura de aquel hombre que tanto se sacrificó por defender los valores patrios, y que tan útil hubiera sido en estos momentos, a su patria, la España de Franco, terminando con un elogio a las autoridades que con su febril iniciativa y acendrado patriotismo, han sabido adelantar a celebrar tan solemne acto, aun antes que la España nacional testimoniará sus deseos, y pro rumpiendo en vivas a Calvo Sotelo, Franco y a España.

Depués el seminarista Ramón González con elegancia, soltura y audaz hzo una exposición sintética del señado caudillo de España desde sus comienzos hasta el 13 de julio del 36, e hizo una semblanza de don José Calvo Sotelo.

Concluye reclamando de las autoridades, y en el nombre sagrado de Dios y de España, justicia social para todos aquellos que directa e indirectamente han contribuido con sus actos al asesinato del hombre cumbre de nuestra hispanidad, justicia que la exige Dios, España la aconseja y la sangre inocente del prótomártir de nuestra redención, Calvo Sotelo, lo manda.

Tras una adecuada y brillante presentación, continúa en el uso de la palabra don Martín Gutiérrez, el cual leyó unas cuartillas vibrantes de

Se arrienda local para tienda o cochera. Razón Santo Domingo, número, 1, entresuelo, derecha.

emoción y patriotismo, resaltando la idea de que el aniversario de la muerte de Calvo Sotelo es día de dolor y de gloria, terminando con un canto al Ejército salvador, y pidiendo la colaboración de todos los de la retaguardia para hacer de nuestra Patria una nación grande y libre.

Terminados los discursos, el pueblo en masa se trasladó cantando himnos patrióticos, a la Plaza de España, donde se rezó un responso por el alma del inmortal Calvo Sotelo, desfilando todas las miticas ante las autoridades.

L I S

Santa Cruz de la Sierra

HONRANDO LA MEMORIA DEL INSIGNE MARTIR DON JOSE CALVO SOTELO

En la Iglesia parroquial de la Santa Vera Cruz tuvieron lugar solemnes funerales en sufragio de alma del glorioso mártir don José Calvo Sotelo.

Reañados estos actos religiosos con la cooperación y ayuda de las autoridades locales, maeros, Falange Española Tradicionalista y de las JONS Misiones Patrióticas y un numeroso público, en la misa el muy digno Párroco don Juan Riva; Contrera, que con singular interés y patriotismo dedicó una sentida y patriótica que emocionó a todos los fieles.

La pluma femenina de estas manifestadas y sentidas mas líneas, van escritas a impulso de gratitud, que el espíritu le dedica con el corazón en la mano y a fe en Dios, d'c endo alto, muy alto: Gloria a Calvo Sotelo. ¡Viva España y viva la Religión cristiana!

MARIA CRESPO SANCHEZ

Santa Cruz de la Sierra, 16-7-1937.

«PALACE»

CONFITERIA Y PASTELERIA
Vivita de José Rubio
PINTORES, 26-CACERES

INTERESANTE

Por cesar en el negocio se traspasa tienda de Ultramarinos, sitio céntrico, venta mensual aproximada 6.500 a 7.000 pesetas. Gasto mensual del negocio 200 pesetas. Informarán a quien lo solicite en esta Redacción.

PENSION

LA MONTAÑA
SITUADA EN LA PLAZA DEL DUQUE, NÚM. 13. CACERES

A CARGO DE LA

Srta. María Pallí Ros

EXCELENTES CONDICIONES, HABITACIONES HIGIENICAS : Y CUARTOS DE BANOS :

SE SIRVEN COMIDAS SUeltas

EL SEÑOR D. Valentín Benito Blázquez
FALLECIÓ EN PLASENCIA (CÁ CERES)
el día 15 de Julio de 1937
habiendo recibido los Auxilios Espirituales y la Bendición de S. S.
R. I. P.

Sus desconsoladas hermanas, D.ª Eladia y D.ª María de la Salud; hermanos políticos, D. Antonio Márquez y D.ª Ana Sáinz; sobrinos, D. Vicente, Consuelo (señora Adarrioz), Dolores e Isabel Benito, D. Antonio, Dolores, Natividad y Josefa Márquez y sus sobrinas políticas doña Carmen Camache y D.ª Marcela Velasco.

Participan tan sensible pérdida y le ruegan le tengan presente en sus oraciones.

Las Misas Gregorianas por su eterno descanso, se celebran en la Iglesia de los Misioneros del S. C. de María desde el día 17 a las ocho.

El Excmo. y Fvcmo. Sr. Obispo de Plasencia ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Para Bocadillos
-1- especiales -1- **La Mallorquina**

Gustar los bocadillos sorpresa y popular Viena a lo mallorquina como natural, jamón York, saichichón lomo y magras. Precios 1.40 0.60 0.60 y 0.70 Wamba rusitos profetas, pastel moruno y Yemas de Sa Jorge son exclusivos de esta casa

General Esponde 4 Teléfonte, 264

Mutualidad General Agropecuaria
Asociación General de Ganaderos de España
Dirección provisional: Lain-Calvo, 24. Burgos

Seguros de Accidentes en la Agricultura e Industrias derivadas
Incendios de Cosechas, Edificios y Pedriscos
Tarifas muy económicas

DELEGADO PROVINCIAL: **Gonzalo Alvarez Javato**
CACERES

España afirma su deseo de continuar en la gloriosa ruta emprendida

En todas las provincias liberadas se celebra el 18 de Julio con gran júbilo

442 aviones derribados en un año.-305.000 toneladas apresadas por nuestros barcos 110.000 prisioneros y otros tantos evadidos

MANIFESTACIONES DE ENTUSIASMO EN TODA LA ESPAÑA NACIONAL

Salamanca, 18.—Todos los pueblos y ciudades de España han aparecido hoy engalanados y cubiertos de banderas para celebrar el aniversario del primer año triunfal. En todos se han celebrado actos religiosos, en los que el pueblo dió muestras de su sentido religioso y patriótico y reafirmó su fe en el Caudillo que dirige los destinos de España.

Los campesinos de las poblaciones rurales abandonaron sus máquinas y hoces para venir a la ciudad a rendir homenaje ante las autoridades locales al glorioso caudillo de España.

En la fecha en que España se encontró a sí misma, afirma su deseo de continuar por esa ruta de victoria emprendida.

La guerra con sus dolores presta mayor grandeza al momento.

En todas partes se han celebrado desfiles militares que se caracterizaron por su majestuosidad. España tiene un ejército fuerte y unas milicias heroicas que bajo el mando directo del Caudillo reafirman con su sangre los destinos de España.

En todas las capitales de provincia y ciudades de importancia la prensa dedica extensos extraordinarios a comentar el aniversario glorioso del alzamiento reflejado en mapas gráficos, estadísticas, etc., que demuestran no sólo las conquistas llevadas a cabo por las tropas españolas, sino la labor realizada por el Caudillo, glorioso Generalísimo Franco.

TELEGRAMAS DE ADHESION AL CAUDILLO

Salamanca, 18.—Entre los telegramas que a centenares se reciben en la secretaría general con expresión de fervoroso entusiasmo hacia el movimiento nacional y su ilustre y fervoroso Caudillo, figuran los siguientes:

De los gobernadores militar y civil de Guipuzcoa en nombre de todo el pueblo liberado de San Sebastián reunido en grandiosa manifestación; de jefes, oficiales, clases y tropa del batallón mixto de Somosierra; de la Junta consultiva de las Cámaras oficiales de la propiedad urbana; de la Audiencia territorial de Valladolid; de los ingenieros navales de la base de Málaga; de la comandancia de la Guardia Civil de Zamora; de E. F. E. T. de San Fernando; Circuito de Labradores de Santa María; del Ayuntamiento de Zaragoza en nombre de la ciudad toda; del presidente de la comisión de Industria, Comercio y Abasto de la Junta Técnica; de la compañía de ferrocarriles de M. Z. A.; y de varios cientos de personajes particulares.

DESCUBRIMIENTO DE UNA LAPIDA CON EL NOMBRE DE FRANCO

Salamanca, 18.—Se ha conmemorado solemnemente la fecha del glorioso alzamiento nacional. En Plaza Mayor, con asistencia las autoridades, se celebró una misa. Desde el balcón del Ayuntamiento después, el falangista y catedrático de esta universidad, Ramón los Certales, el gobernador civil y el capitán don José Barros en representación de la autoridad militar, pronunciaron breves alocuciones que el público acogió con frenéticos vivas a España y al Caudillo.

Después se verificó el desfile ante la autoridades; desfilaron en primer término la banda del Regimiento Infantería de la Victoria, seguida de la bandera de España, después una escuadra de marineros, secciones de infantería, aviación, Guardia civil, Carabineros, Asalto y Milicia Nacional.

Después de desfile las autoridades se dirigieron a la calle del Toro para descubrir la lápida que da el nombre del Caudillo de España a esa calle. El alcalde de Salamanca, señor del Valle, pronunció un discurso expresando el júbilo del pueblo de Salamanca al poder rendir ese tributo, tributo de homenaje y de admiración al gran jefe de la Patria.

Con ello además demostramos nuestra adhesión incondicional al Generalísimo Franco, espíritu y cabeza de esta gran cruzada nacional. Salamanca quiere perpetuar siempre ante las generaciones venideras el nombre del salvador de la Patria que irá, desde ahora en adelante, siempre en el corazón de todos los españoles. Fue descubierta la lápida provisional que da el nombre del Caudillo a la antigua calle de Toro.

HE AQUÍ EL RESULTADO DE UN AÑO DE GUERRA

Salamanca, 18.—He aquí el resumen de un año de guerra: se conquistaron las capitales de Huelva, Badajoz, Málaga, San Sebastián, Toledo y Bilbao y se liberó Oviedo del cerco enemigo.

Se ocuparon totalmente las provincias de Alava, Guipuzcoa, Vizcaya y Málaga y en parte la de Asturias, Madrid, Toledo, y Guadalupe.

El ejército nacional posee 34 capitales, y los rojos 18.

El material de guerra cogido al enemigo es el siguiente: 280 cañones y morteros; 340 morteros de trincheras; 850 ametralladoras; 870 fusiles ametralladores; 76.000 fusiles; 15.000 carabinas; 62.000 granadas de mortero; 35.000.000 de cartuchos; 65 tanques rusos; 125 carros blindados de otras procedencias.

Se hicieron 110.000 prisioneros; el número de evadidos de la zona roja, suma un número aproximado.

La escuadra nacional apresó barcos rojos con un tonelaje de 305.000 toneladas.

Fueron destruidos los barcos rojos, acorazado «Jaime I»; los cruceros «Cervantes» y «Ferrándiz»; dos submarinos, dos guardacostas y un remolcador.

Apresados un guardacosta; dos submarinos, uno de ellos que actualmente se utiliza por nuestra escuadra; y otro en reparación; cinco barcos auxiliares y otro material de esta clase.

Se le han derribado al enemigo 442 aviones seguros; 61 probables; 35 dudosos; se destruyeron dos globos y un dirigible.

De la extensión territorial de España 310.497 kilómetros cuadrados están en poder de los nacionales, con una población de catorce millones de habitantes, contra 194.399 kilómetros cuadrados con ocho millones de habitantes que están bajo el dominio de los marxistas.

FUMADORES!

Sigue vendiéndose con gran aceptación de los consumidores las marcas recibidas

«El Conquistador Portugués» (engomado) 0'30 librito, 28 pesetas el 100.

La Alhambra y Maiz (sin goma), 0'10 librito, 8 pesetas el 100.

Envío por reembolso, mínimo, 100 libritos.

Librería Solano

Plaza de General Moia, 45 (antes Plaza Mayor)

El Generalísimo reclama los niños evacuados a Inglaterra

El Obispo de Cartagena representante oficial en el Congreso Eucarístico de la Asunción

Salamanca, 19.—El General Franco dirigió una nota al gobierno británico pidiendo la liberación de los niños vascos refugiados, ahora que tomado Bilbao pueden más que nunca estar tranquilos en sus hogares. Sin embargo el comité que llevó a esos niños a Inglaterra, busca todos los subterfugios para retener a las criaturas. Por lo que se refiere a las autoridades católicas que cuidan de mil seiscientos niños, opinan que nadie tiene derecho a impedir su regreso si sus propios padres lo solicitan. Tan pronto como tengan las necesarias garantías los niños convalidados a los católicos serán devueltos a sus padres.

Hasta que punto los pobres criaturas sirven de instrumento político en manos de las izquierdas nos lo dice la actividad del «Daily Herald», órgano del partido socialista que al dar cuenta del fallecimiento de uno de los niños vascos refugiados en Inglaterra titula así: «Muerto, a causa de Franco».

El "año glorioso" en el extranjero

Todo el mundo hace justicia a España y reacciona a favor de Franco

EL ANIVERSARIO DEL MOVIMIENTO EN BERLIN

Berlin, 18.—La prensa alemana dedica hoy su atención a comentar el aniversario del alzamiento español.

Al año de iniciado éste el Ejército de España ha logrado batir a los bolcheviques que duenos del cro robado al Banco de España y del recaudado en las cédulas comunistas de todo el mundo, han intentado deshacer a España sin conseguirlo.

Hoy ya nadie duda del triunfo seguro e inmediato de la España nacional.

BALANCE DE LA GUERRA ESPAÑOLA POR LA AGENCIA STAFANI

Roma, 18.—El redactor de la Agencia Stafani dedica una interesante información al aniversario de alzamiento de Franco. Dice que en el curso de un año bajo la dirección de Franco hay catorce millones de españoles contra siete que radican aún en la zona no liberada. De las 50 provincias españolas, 34 capitales, están en poder de las armas españolas. A los rojos sólo les restan 16.

Los nacionales dominan también en todas las colonias y protectorados; pisen las magníficas posiciones mediterráneas de las inmediaciones de Gibraltar.

Se registra actualmente una gran reacción en todo el mundo a favor de Franco.

Italia no esperó la hora del triunfo como hacen ahora otras naciones para colocarse al lado de la causa de la civilización que defiende el movimiento español.

Londres, 18.—Se ha celebrado una

manifestación de entusiasmo en esta ciudad a favor de los nacionales españoles.

Chamberlain pronunció un discurso en el que dirigió ataques contra los laboristas ingleses.

Nueva York, 18.—La prensa norteamericana dedica extensos comentarios a la guerra española con motivo del primer aniversario del glorioso alzamiento nacional.

Dice que por lo que se refiere a la política en la España liberada existe una perfecta armonía y unanimidad. La disciplina es la nota característica.

Elogian también la técnica militar de las tropas de Franco, de enorme superioridad sobre el enemigo, como lo demuestran las marchas modelo de rapidez guerrera que dieron por resultado la conquista de Bilbao y Málaga.

Refiriéndose a la última ofensiva de los rojos sobre Madrid, dan cuenta de que ésta está no sólo virtualmente triunfante, sino virtualmente ganada y además vencida. Afirma que Franco tiene virtualmente ganada la guerra.

Berlin, 18.—La colonia española y

numerosísimos elementos alemanes se han manifestado hoy en esta ciudad, dando muestras de entusiasmo a favor del movimiento nacional que encabeza Franco.

El marqués de Magaz, Embajador de España en Berlín, recibió a los manifestantes en el edificio de la Embajada, pronunciándose discursos patrióticos.

Roma, 18.—La prensa italiana al ocuparse del movimiento nacional español en el aniversario del alzamiento militar califica al período de tiempo transcurrido hasta hoy 18, de año glorioso.

España, en defensa de la fe y de la civilización, ha demostrado que sabe resistir a Moscú.

«El Poppo d'Italia dice que en el primer año de la guerra de España ha triunfado la verdadera libertad y la civilización contra los cuatro jinetes del apocalipsis de los bolcheviques».

Los embajadores en el Quirinal y Vaticano han recibido hoy a la colonia española, que se manifestó jubilosamente. La colonia ha celebrado el aniversario del alzamiento glorioso con religiosas ceremonias.

Los españoles de Cuba envían 40.000 dólares a Franco

Salamanca, 18.—La Secretaría de la Delegación de Estado para prensa y propaganda ha recibido el siguiente telegrama:

«Al conmemorar el glorioso aniversario del glorioso movimiento salvador de la madre Patria, el Comité nacionalista español, hace llegar por mediación de ese gran órgano de publicidad un saludo de confraternidad y compensación al glorioso Ejército y al noble pueblo español de la España unida, grande y libre».

Con esta fecha enviamos a Su Excelencia el Jefe del Estado y Caudillo un afectuoso saludo en espera de estrechar su mano a gran día en representación de los grandes patrios hispanos en Cuba.

Viva España. — Firmado, ELICIO ARGUELLES. El señor Delegado del Estado para

Frensa y Propaganda ha enviado a don Elicio Argüelles como respuesta el telegrama que sigue: «Vibrando

España emocionada por el primer aniversario del glorioso levantamiento salvador de España y civilización cristiana, recibimos con gran satisfacción y profundamente conmovidos su entusiasta adhesión y eficaz aportación a nuestra gran causa. Su Excelencia el Jefe del Estado y Caudillo invoco me encarga transmitir un afectuoso saludo en espera de estrechar su mano a gran día en representación de los grandes patrios hispanos en Cuba».

España, una España grande, España libre, Viva Franco. Arriba España».

Las derrotas aéreas marxistas vengadas en los niños de Cantalejo

Los rojos bombardean cobardemente el pueblo

Segovia, 18.—Los aviadores marxistas han buscado un desquite a las continuas derrotas que los pilotos de España les hacen sufrir en todos los frentes. Por fin han encontrado un lugar donde vengar todos sus incesantes desastres. Ha sido el pueblo de Cantalejo al norte de la provincia de Segovia, lugar de unos cien vecinos y el que en la guerra no había tenido ninguna manifestación.

Ayer a las siete y diez de la tarde un aparato rojo se presentó sobre el pueblo de Cantalejo. Pudo volar tan bajo como quiso porque estaba seguro de que las mujeres y los niños no le podían causar ningún mal. El pueblo en masa salió a ver el avión creyendo que se trataba de algún piloto nacional que quería saludar a los vecinos. Aprovechando la aglomeración el piloto se colocó encima de la gente y dejó caer seis bombas sobre los infelices vecinos.

El piloto rojo cumplió muy bien su cometido; dejó doce muertos, entre ellos una mujer y un hombre, el resto niños. Causó serios desperfectos en cinco edificios, e incendió doce más que continúan ardiendo. Entre las ruinas de estos edificios se cree que hay unos veinte muertos, casi en su mayoría niños.

El mando rojo felicitará al avia-

dor soviético y escribirá en el parte la victoriosa acción de los aviadores del pueblo sobre los objetivos militares».

Las derrotas marxistas han sido vengadas en los niños de Cantalejo, la réplica ha sido digna del mando ruso».

El mando de la escuadra roja dado a un ruso, origina lucha en Cartagena

Valencia, 19.—Ciento cincuenta hombres se han apoderado de mando del pueblo de Cartagena, hallándose a las órdenes de un oficial de marina ruso llamado Strakoski que tiene también el mando de toda la escuadra roja. Dichos elementos quisieron también apoderarse del mando de la plaza y las baterías de posición, lo que no lograron por la resistencia que ha opuesto el jefe de la misma.

Ha habido un este motivo las luchas consiguientes y los rojos rusos siguen haciendo presión en Valencia para que Indalecio Prieto obligue al referido jefe de plaza a ponerse a las órdenes de los elementos militares rusos.



PRIMER ANIVERSARIO

EL SEÑOR

Don Florencio Pizarro Pérez

Cabo de la 26 Compañía de Asalto

Murió por Dios y por la Patria en Naval Moral de la Mata, la noche del 21 de Julio de 1936

D. E. P.

Su atligida esposa doña María Macías Martín; su hija Florencita; sus padres don Felipe y doña Francisca; hermanas Felipa y Olalla (ausente), padres políticos don Alfonso Macías y doña Bonifacia Martín; hermanos políticos Manuela, Josefa, Luis y Tomás Muriel,

Ruegan a V. se sirva encomendar su alma a Dios y tenerlo presente en sus oraciones.

El funeral que se celebre el día 21 a las 8'30 de la mañana, en la Parroquia de San Juan, será apicado por el eterno descanso de su alma.

Sociedad Anónima MIRAT

Sección Automóviles del Oeste

Transportes de viajeros y mercancías

El día 10 del actual quedará restablecido el servicio CACERES-MADRID, hasta TALAVERA DE LA REINA, con arreglo al siguiente horario: (diario excepto domingos).

Salida de Cáceres a las 7'15 horas

de Talavera a las 14 »

Llegada a Talavera a las 11'15 »

a Cáceres a las 18 »

BILLETES KILOMÉTRICOS A PRECIOS REDUCIDOS, valederos para esta línea y las demás de la misma Empresa:

Cáceres-Trujillo

Trujillo-Navalmoral

CÁCERES-Ceclavín

Trujillo-Burgosán y

Cáceres-Prádena

Margillo, 56, Teléfono 310, CACERES

Plaza Canales, 11, Tel. 122, TRUJILLO

Carretera Madrid-Lisboa, TALAVERA

Sobrino de Gabino Díez CACERES

Almacenes de Hierros - Muebles para construcción
FERRERÍA - COLONIA

